

昨日上演新年首场日偏食

今年还将有2次日食,一次发生在7月2日,一次在12月26日



美仑美奂的日偏食(据新华网)

信阳消息 (记者 马依钺) 昨日上午,虽不是大晴天,太阳也算按时露脸,一大早,不少市民发现,太阳好像缺了个角。原来,这是新年的首场日偏食。“这是传说中的天狗吃日头吗?”昨日8时许,市民陈雨伦在

微信朋友圈上传了一段视频,视频画面显示,雾蒙蒙的清晨,逐渐升高的太阳缺了一个小口,几声犬吠恰好转来。陈雨伦告诉记者,“天狗吃日头”这个民间谚语说的就是日偏食。对于此次天文现象,中国科

学院紫金山天文台发布消息,此次日偏食可见区域主要在东亚和西北太平洋地区,敦煌、成都、赣州、厦门以东的地区均在可见区域内,朝鲜半岛、日本、西伯利亚南部甚至阿拉斯加西南部的人们也可以观测到这次日偏食。

记者了解到,昨日7点40分日出时,太阳的上方只是缺了一个小口。随着太阳逐渐升高,缺口也逐渐变大。9点41分太阳完全复圆。整个日偏食过程持续1个多小时。

错过观赏此次日偏食的市民不必过于遗憾,据专家介绍,日食发生在朔日,也就是农历的初一,此时月球在地球和太阳之间,当它们接近同一直线的时候,月球的影子会投射到地球表面,月球遮挡太阳光所形成的圆锥从地球表面扫过,扫过的地区便会看到日全食或者日偏食。今年还将有2次日食,7月2日会有一次日全食,而在12月26日还将出现一次日环食。

暖 平桥民警帮迷路老人找亲人

信阳消息(曹春明)1月4日,平桥分局平桥派出所民警接警后帮一迷路老人找到亲人,受到老人亲属的称赞。

1月4日11时许,平桥分局平桥派出所接到报警:在平桥世界城有一位老人迷路找不到家,请求处置。

接到报警后,平桥派出所民警苏水平、辅警汪治国迅速到达现场,经询问物业管理人周某得知:老人在物业公司内坐了有两个多小时,已经走了。民警迅速到门岗了解情况,保卫人员说老人之前到小区内要找一个人。

得知这一情况后,民警和保安人员分头到小区内寻找,终于在世界城游玩广场找到了老人。面对民警的询问,老人吱唔着说不清楚,只说自己住在很远的地方。在没有从老人的话中得到有价值的信息后,民警耐心细致地一点点理顺老人含糊不清的表达,最终了解到老人住南区超市附近。于是民警们便带着她来到南区超市附近,这时,老人的思维好似又清楚了许多,想起了自己住的地方。按照老人的意思,民警将她送到了其表妹刘某家。刘某告诉民警,老人叫查某某,72岁,大脑有些病。“多亏你们的热心帮助,不然我姐还不知要走到哪儿去呢,真的很感谢你们!”刘某拉着民警的手激动地说。

将要和老人分别时,民警热心地叮嘱其家人,冬天寒冷,一定要照顾好老人,出门时要有人陪同,以防迷路走失及其他安全事故的发生。

赞 固始警方破获一起诈骗案

信阳消息(李健 余洪磊)近日,固始县公安局刑警大队六中队通过缜密侦查,成功破获一起特大诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人唐某,退还赃款10万元。

2018年12月1日,固始县公安局刑警大队六中队接到群众冯某报案称:2017年3月份至9月份,其在该县胡集镇收购农机时,被人以供货农机需要交定金、办手续等为名骗取30余万元。接报后,侦察员通过认真摸排,从细节入手,迅速确定了犯罪嫌疑人唐某的真实身份。12月6日,办案民警在光山县将犯罪嫌疑人唐某抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人唐某对其以供货农机需要交定金、办手续等为名诈骗冯某的犯罪事实供认不讳。12月18日,犯罪嫌疑人唐某家属在刑警大队退给受害人赃款10万元。

目前,犯罪嫌疑人唐某已被该局依法刑事拘留,案件正在进一步办理之中。



为强化危险化学品安全管理,提高突发事件应急处置能力,近日,罗山县公安局联合辖区石油公司及相关部门举行相关油品泄露应急演练。应急演练分初始应对、全面应对、扩大应急、应急终止四个阶段进行,整个演练活动持续两个小时,参演民警按照演练方案要求,有条不紊地开展外围警戒、交通管制、疏导群众、应急处置,圆满完成了演练任务。

罗 轩 摄

>>>相关链接

日全食是日食的一种,即在地球上的部分地点太阳光被月亮全部遮住的天文现象。日全食分为初亏、食既、食甚、生光、复原五个阶段。由于月

日全食和日环食

球比地球小,只有在月球本影中的人们才能看到日全食。民间称此现象为天狗食日。

日环食发生时太阳的中心部分黑暗,边缘仍然明亮,

形成光环。这是因为月球在太阳和地球之间,但是距离地球较远,不能完全遮住太阳而形成的。发生日环食时,物体的投影有时会交错重叠。(综合)

猪年生肖邮票开售

邮迷排队集“福猪”



市民展示猪年生肖邮票 本报记者 马依钺 摄

信阳消息 (记者 马依钺) 每年的生肖邮票发售都是集邮爱好者的大日子。1月5日,《己亥年》猪生肖特种邮票开售,市民集邮热情高涨,排队集“福猪”。

“我不到8点就来了,还有比我更早的呢。”65岁的王守江集邮已有40年,在像他一样的邮迷眼中,生肖邮票是备受追捧的集藏界“明星”,“大师设计,

不仅好看,有吉祥如意,升值潜力也很大。”

据了解,《己亥年》生肖邮票一套两枚,由第一轮生肖猪的设计者、著名艺术家韩美林担纲设计。第一图名为“肥猪旺福”,肥猪肚藏乾坤,憨态可掬,以奔跑的动态表现灵动生风的喜感,象征着正在奔向美好的生活;第二图名为“五福齐聚”,首次在一枚生肖邮票中完整体现“全家福”的概念,两只大猪和三只小猪同时出镜,其乐融融,寄托新春时节合家团圆的美好祝愿。

“生肖邮票通过深挖文化理念,以‘家’的核心概念,将生肖的形象特点与中国人的家国情怀巧妙结合,赋予生肖形象以丰富的内涵。”市邮政分公司相关负责人向记者介绍,从1980年开始发行生肖邮票至今,我国已连续40年发行生肖邮票。历经改革开放40年,让收藏生肖邮票别具记录个人成长和时代变迁的特殊意义。